

省政府新闻办召开松原市“约‘绘’金秋,邂逅松原”主题新闻发布会 97项特色活动 诚邀四海宾朋到来

29日上午,省政府新闻办召开松原市“约‘绘’金秋,邂逅松原”主题新闻发布会,介绍了松原市秋季文旅产品等相关情况。

据了解,松原市依托“绿水青山”的自然馈赠与“千年文脉”的历史积淀,始终将生态文明作为高质量发展发展的战略支点,坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续深化以查干湖为龙头的“一主四全”发展格局,推动文旅产业深度融合。2025年上半年,松原市接待国内游客1430.51万人次,国内游客出游总花费176.58亿元,展现了强劲的消费拉动能力和发展韧性。

当前松原市紧扣金秋时节,以“约‘绘’金秋,邂逅松原”为主题,精心策划推出97项特色活动,诚邀四海宾朋来到松原,执自然之笔,蘸文化之墨,共同描绘并邂逅一个色彩斑斓、韵味独特的松原之秋。松原文旅以“打造30个文旅新地标、举办30项文旅品牌活动、建设30个文旅重点项目”为主要内容的松原文旅“330”工程,以一年“四季为轴”,全力办好“开春季”

“消夏季”“金秋季”“冰雪季”四季文旅活动,创办体育赛事、文化演艺、旅游节事各“十大品牌”,持续叫响“查干悦界”这个松原百姓招牌,真正实现松原文旅融合发展。

秋色入画,邂逅自然之美。松原市聚焦生态观光与亲子互动,让游客在湖光山色间感受生态魅力。“国诞赏鸟·生态同欢”观鸟活动,邀您近距离观察候鸟南迁的壮丽景象;“家国同庆·篝火露营”休闲周提供湖畔与森林营地,让游客在星空下、稻浪中体验自然之美。同时,蒙古射箭体验、省际自行车拉力赛等体育项目融入秋景,营造动静皆宜的休闲氛围。

秋韵传情,邂逅非遗之趣。松原市着力打造非遗与民俗融合的文化之旅。一系列非遗展演、民俗体验与特色美食活动将轮番登场,邀请传承人现场展示鱼皮画、马头琴制作等技艺,并设置互动工坊;中秋特别策划美食展销,让游客品尝地道蒙餐,欣赏《草原运河》等民族歌舞剧,在月光下、篝火旁感受“月圆

人团圆”的温馨氛围。

秋潮欢动,邂逅欢聚之乐。松原市以城市为舞台,打造全民参与、全龄友好的欢乐场景。查干湖马拉松的活力开跑,引领全民健身风尚;文艺演出、书画展览、K歌大赛、国潮市集、体育竞技等各类活动将贯穿整个金秋,营造出“城在景中、人在画中”的美好景象和节日气象,让每一位来到松原的游客都能在轻松愉悦中感受归属与幸福。

秋意相伴,邂逅服务之臻。松原市致力于提升游客全程体验,开通沈阳、长春至松原的假日直通车,发放300万元文旅消费券,组建“文旅服务官”团队持续提供24小时贴心服务,确保“来得顺心、玩得放心、回味无穷”。特别推出“秋季冬捕”体验活动,让游客提前感受“冰湖腾鱼”的丰收喜悦;房车营地、水上乐园等多元场景,共同构建“日游景、夜逛圈”的全天候旅游体验,让服务成为松原文旅最温馨、最美丽的靓丽名片。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春站加开临客37列 保障节日旅客出行

2025年长春站中秋、国庆假期旅客运输组织工作自9月29日开始,至10月10日结束,共计12天。预计发送旅客152.4万人次,日均12.7万人次,较去年同期增加6.5万人,增幅4%。客流高峰日为10月1日,预计发送旅客19.6万人,接近历史极值。

节假日期间,探亲流和旅游流叠加。在时间上,首尾高度集中、长途旅客较多,集中在北京、上海、大连、哈尔滨等方向;中间以短途旅客为主,以长春为枢纽辐射周边松原、白城、吉林、延吉等城市。

为保障旅客顺利出行,长春站采取加开临时旅客列车,动车组重联、普速客车加挂等方式增加运力。节假日期间,车站共加开北京、大连、哈尔滨、延吉、白城等方向始发临时旅客列车37列,最大限度满足旅客出行需求。

9月28日起,沈白高铁正式开通,长春站新增旅客列车9对,首开沈阳北—沈阳北

G8131/4次、G8133/2次环线列车,增加长春西—长春G8138/5/8次、长春—长春西G8137/6/7次、长春—青岛北G3565/8/5 G3566/7/6次、北京朝阳—长春G941/4 G947/6次,哈尔滨西—沈阳北G3528/9/8 G3527/30/27次,哈尔滨西—通化D548/9/8 D547/50/47次等列车。另外,长春—通化C1353/2 C1351/4次、C1357/6 C1355/8次、C1361/0 C1359/62次等列车的开通,大大压缩长春至通化旅行时间,从原来的6小时37分大幅压缩至3小时18分,为节假日期间百姓出行、旅游提供更多选择。

为保障节假日期间旅客运输平稳有序,长春站加强与龙嘉机场、站前换乘中心、公路、轨道交通、公交、出租车的沟通联系,建立微信工作群组,互通列车、航班正晚点信息,确保旅客快速出站,“无缝换乘”。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

南航升级在吉运力 助力旅客假期出行

金秋送爽,佳节双至。为迎接“十一”黄金周,满足广大旅客多样化的出行需求,南航吉林分公司周密部署,精心优化国庆、中秋期间的航班安排。黄金周期间,南航计划增加往返航班216班次,长春龙嘉国际机场每日进出港航班量最高达100班,全力为旅客铺就温暖便捷的旅程。

“十一”期间,南航吉林分公司持续织密航线网络,在深耕北京、上海、广州、深圳等核心干线的基础上,进一步拓展热门旅游航线,重点加密长春至成都天府、杭州、宁波、烟台、南宁、阿勒泰、青岛、乌鲁木齐及首尔等目的地的航班频次,以更丰富的选择伴您畅游四方。国内航线方面,长春至北京、上海每日6班,长春至广州、武汉每日5班,长春至深圳、青

岛每日4班,长春至长沙、成都天府、杭州每日3班,长春至乌鲁木齐每日2班,长春至南宁、烟台每日1班,长春至宁波每周6班,长春至阿勒泰每周2班。国际航线方面,从10月1日起,增加1班长春至首尔航班,届时长春至首尔达到每日2班,长春至东京每周4班。

据了解,今年“十一”黄金周旅客出行高峰期预计将出现在节前的10月1日前后和节后的10月7日—10月9日,节中出行人数相对较少,机票价格有一定的优惠,错峰出行能够收获更好的出行体验。目前,长春出发至深圳、青岛、重庆、西安、成都、武汉等航线需求增长较为明显,义乌、宁波等小众目的地城市也比往年更受游客青睐。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

G3565次列车上举办联欢喜迎“双节”

9月28日,长春开往青岛北的G3565次列车上一片热闹欢腾。为庆祝沈佳高铁沈白段胜利开通,迎接国庆、中秋“双节”,长春客运段在新开通的G3565次列车上举办了列车联欢活动。车厢内乘务人员挂满窗花、彩带、中国结,红彤彤的车厢内处处洋溢着节日的喜庆氛围。在舞蹈《亲爱的你啊》的动感旋律中,列车联欢拉开了序幕。

列车10时09分由长春站始发,经沈佳高铁沈白段到达青岛北站,是途经沈白线运行里程最长的一列车,全程共运行12小时39分,这趟列车的开行极大地方便了通化、白山地区旅客出行,也方便了山东、河北地区旅客到长白山游玩。这条线路串起一路好风光,为爱旅行的朋友给出了优质行车路线。吉他弹唱《蓝莲花》的优美旋律让旅客们纷纷举起手机打开灯光一起摇摆,灯光汇聚成一片光影海洋。合唱《我和我的祖国》唱响,车厢里旅客们纷纷加入合唱,嘹亮的歌声唱出了对祖国的热爱,祝愿伟大祖国繁荣富强。



列车由长春站始发 长春客运段供图
白山旅游的刘先生高兴地说。

“我是在天津打工的通化人,这趟列车开通对我来说太方便了。车方便了,以后我也会常回家看望父母。”旅客李先生露出会心的笑容,由衷地感叹。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

热闹的互动环节让车厢里汇聚成欢乐的海洋,精美的伴手礼送给乘车的旅客,让每一名旅客都感受到铁路部门的真心祝福。“能在沈白高铁开通第一天乘坐这趟列车,还看到了精彩的演出,这趟旅行真的是丰富多彩,太值了!”从长春到长

双园盛典庆华诞 欢声笑语乐团圆

长春西城中心文化系列活动圆满落幕

金风送爽,丹桂飘香。9月27日至28日,为庆祝中华人民共和国成立76周年,喜迎中秋传统佳节,由长春市总工会联合长春市林业和园林局主办,长春市西部新城公园绿地管理中心(简称西城中心)等多家单位承办的“幸福汇·月满华诞 同享团圆”迎国庆、中秋主题文化系列活动在天香公园、同心湖公园成功举办,为市民游客带来了精彩纷呈的文化盛宴。

9月27日上午9时30分,“天香雅韵庆华诞 曼舞欢歌乐团圆”文艺演出在天香公园正门广场拉开帷幕。同心街道天香社区联合辖区艺术培训机构、幼儿园和西城中心职工,共同呈现一台精彩节目。既有《儿童群舞》萌动全场,也有管弦乐《龙之舞》、搏击表演《The Mass》展现强劲的中国力量,还有《等待》

《我的祖国》等熟悉旋律,致敬英雄先辈、唤醒红色记忆。传统韵味与时代活力交相辉映,引发观众共鸣,传递节日祝福。活动现场还设置了骨科、眼科等公益健康咨询和爱心义剪,市民们一边欣赏精彩演出,一边享受公园和社区带来的贴心服务,脸上洋溢着幸福的笑容。

当天,天香公园幸福汇·工会驿站里热闹非凡、人气爆棚,很多游客结伴前往,踊跃参与“有奖猜灯谜”活动。一条条涵盖诗词典故、“双节”元素的灯谜高高挂起,将节日氛围烘托得愈发浓厚。与此同时,天香公园露营区“秋日露营季”也同步开启,免费的露营场地为亲子家庭提供了一个亲近自然的绝佳场所,寻宝游戏更是让孩子们兴奋不已,大家在自然与文化的双重拥抱里,享受诗意的栖居。

9月28日,活动舞台转至同心湖公园。下午2时,长春市总工会“送文化、走基层”慰问演出在同心湖公园南广场震撼开场。舞狮表演点燃全场激情,古筝独奏《我的祖国》唤醒集体记忆,更有歌舞、顶缸、太空漫步等节目轮番登场,现场座无虚席、掌声雷动。

夜幕降临,同心湖畔的灯光与月光交相辉映,为期两日的活动画上圆满句号。这场文化与情感交融的团圆盛宴,可观、可游、可参与,让传统文化以鲜活的姿态“活”在当下,让节日欢庆变得“近”在身边。它不仅为市民留下了难忘的节日记忆,更以文化为纽带,带市民游客共同在自然风光里感受文化自信,共祝祖国繁荣昌盛,同享中秋团圆之乐,让家国情怀在金秋的西城大地上生根发芽。

城市晚报全媒体记者 吕闯

教育,铸牢中华民族共同体意识。完善党政军警民“五位一体”强边固防机制,确保边防稳固、边境安全。发扬“绝不辜负”的吉林援疆精神,帮助阿勒泰地区“一市三县”不断增强发展内生动力、保障和改善民生、促进各民族交往交流交融。关心关爱援疆干部,帮助解决后顾之忧,让他们心无牵挂投入工作。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记对党校(行政学院)工作作出的重要指示,认真落实全国党校(行政学院)工作会议部署要求,持续加强和改进全省党校工作,努力培养造就大批堪当重任的高素质干部。要始终坚持正确办学方向,扎实做好主业主课,抓好党的理论教育和党性教育。统筹高质量育才和高质量献策,当好党委政府的“智囊”“智库”。大力弘扬崇尚实干优良作风,教育引导党校干部教师发扬理论联系实际、实事求是的马克思主义学风。各级党委政府及组织部门要高度重视、大力支持党校工作,帮助解决实际困难,创造事业发展良好条件。

会议还研究了其他事项。
吉林日报记者 王堡增